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Question 1

Nom de la Source(s) Source d’énergie Dégage ou ne dégage pas
centrale d’énergie utilisée | renouvelable ou de fumée lors de son
non ? utilisation ?
Thermique a Charbon, gaz, Non renouvelable Dégagement de fumée lors
flamme pétrole de son utilisation
Géothermique | Chaleur de la Terre | Renouvelable Ne dégage pas de fumée
lors de son utilisation
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Question 3

3a- Le gaz participant a I'effet de serre produit lors de cette transformation chimique est le
dioxyde de carbone.

3b.1-D’apres I'équation de réaction, pour briler 1 molécule de méthane, il faut 2 molécules
de dioxygéne. Donc, pour briler 6.10*> molécules de méthane, il faut 12.10% molécules de
dioxygéne.

3b.2-D’apres I'équation de réaction, lorsqu’on brile 1 molécule de méthane, il se forme 1
molécule de dioxyde de carbone. Donc, pour bréler 6.10”” molécules de méthane, il se forme
6.10” molécules de dioxyde de carbone.

Question 4

4a-Un réacteur géothermique peut délivrer une énergie de 7 500 000 MW.h pour 6 820 h de
fonctionnement. On en déduit donc, la puissance électrique de ce réacteur:

7 500 000 / 6 820 = 1099.7 MW

La puissance électrique du réacteur géothermique est donc équivalente a celle du réacteur
thermique a flamme (1100 MW).

4b-A partir des réponses précédentes, on en déduit que le réacteur géothermique :
- est d’une puissance électrique équivalente au réacteur thermique a flamme ;
- ne produit pas de dioxyde de carbone, gaz a effet de serre, contrairement au
réacteur thermique a flamme.
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Question 1

Pas de difficulté particuliere. Le nom des différentes énergj@N N E LR - AU E ]
faut savoir analyser un graphique a histogrammes.
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Question 3

Question la plus complexe, qui SENERE EE RN ERE I RIS I CRISR E 1 SE TG ETS
surtout d’argumenter.

(IERIEL LRGP our |a croissance verte va permettre de pallier le manque de
el I T IR I a ctivités humaines (cf question 2) en développant les énergies

exportateursquloétrole (doc 3, «Elle va permettre a la France de renforcer son
indépendance ehergétique ») mais aussi de produire de |'énergie inépuisable a I'échelle

d’'une vie humaine alors que les stocks d'énergies non renouvelables vont rapidement
s’épuiser (doc 4, les stocks seront épuisés dans 54 ans pour le pétrole, 63 ans pour le gaz et
112 ans pour le charbon, si la consommation et la production actuelles ne varient pas).



